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	Fizika
	RAZRED
	SEDMI

	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	2

	DOMENA
	B - MEĐUDJELOVANJE

	Sila teža i težina tijela

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	 B.7.2. Analizira međudjelovanje tijela te primjenjuje koncept sile.

B.7.10. Istražuje fizičke pojave
B.7.11. Rješava fizičke probleme

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	B.7.2.

Objašnjava silu težu i težinu.

B.7.10.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa. 
Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije.

Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus. 

B.7.11. 

Vizualizira problemsku situaciju.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Izabire potrebne informacije i primjenjiva fizička načela.

Kvalitativno zaključuje primjenjujući fizičke koncepte i zakone.

Interpretira i primjenjuje različite prikaze fizičkih veličina.

Primjenjuje i pretvara mjerne jedinice.

Vrednuje postupak i rezultat.

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Informatika 
B.7.4.  Koristi se simulacijom pri rješavanju nekoga, ne nužno računalnoga, problema.
Kemija
D.7.3. Uočava zakonitosti uopćavanjem podataka prikazanih tekstom, crtežom modelima, tablicama grafovima.
Matematika

B.7.2. Rješava i primjenjuje linearnu jednadžbu
C.7.2.Crta, zbraja i oduzima vektore.
D.7.5. Odabire i preračunava odgovarajuće mjerne jedinice

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Uporaba IKT-a 

A.3.1. Učenik samostalno odabire odgovarajuću digitalnu tehnologiju.

A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.
Osobni i socijalni razvoj

A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem

A.3.3.Učenik razvija osobne potencijale

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.
B.3.4. Suradnički uči i radi u timu.

Učiti kako učiti

A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.


	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  
· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· lista samoprocjene

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 
· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 

· mjere težinu tijela (točno očitali mjerni podatak) 

· silu težu i težinu zapisuju znakom, mjernom jedinicom, oznakom mjerne jedinice
· ispravno primjenjuju mjerne jedinice
· ispravno crta vektor sile teže i vektor težine nekog tijela

· objašnjavaju razliku između sile teže i težine
1. Zemlja je obavijena…. (RB, str. 35., zad. 3.)
2. Prometni policajac.. (RB, str. 37., zad. 8.)
3. Njutn je mjerna jedinica i za težinu i za silu težu.  DA    NE
4. Što je težina?
5. Izmjeri težinu svoje pernice.
6. Pokraj svake tvrdnje... (RB, str. 35., zad. 4.) 

7. Dopunite rečenice… (RB, str. 37., zad. 10.) 

8. Kako riba pliva na različitim dubinama?
9. Laboratorijska vaga… (RB, str. 36., zad. 5.)

10. Uteg mase…(RB, str. 38., zad. 14.)

1. 

	KLJUČNI POJMOVI:
	                                
	

	sila teža                          
težina

njutn
uzgon


	
	

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· učenički istraživački pokusi, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni, grupni, rad u paru
	· udžbenik, RB, digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, kuglica, uteg od 1 kg, dinamometar od 20 N, DA/NE kartice,  utezi 50 g, 100 g, 200 g, dinamometar od 5 N

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 7, udžbenik

2. Fizika oko nas 7, radna bilježnica

DDS

	PLAN PLOČE

	SILA TEŽA I TEŽINA

   Fizička veličina                    sila teža           težina
Znak za fizičku veličinu          Fg                     G

Osnovna mjerna jedinica    njutn             njutn
                                                                            Oznaka mjerne jedinice        N                       N

Težina tijela je posljedica djelovanja sile teže na to tijelo.
[image: image1.emf]
SILA TEŽA, TEŽINA I UZGON
m/kg

G/N

(G/m)/ (N/kg)

Kvocijent težine i mase tijela označuje se slovom g. 
          g = 10 N/kg
[image: image2.emf]           [image: image3.emf]



	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Učenici skeniranjem koda uz naslov nastavne teme pristupaju  digitalnim nastavnim sadržajima: Zabavna znanost – Skok s ruba stratosfere i gledaju videozapis.

Raspravljaju  na osnovi postavljenih pitanja te izražavaju svoje ideje i pretpostavke.

· Zašto padobranac pada dolje, prema tlu, nakon što iskoči iz zrakoplova?

· Zašto voda teče nizvodno, a kamenje se odronjava niz brdske padine?

· Zašto Mjesec kruži oko Zemlje, a Zemlja oko Sunca?
· Kolika je težina 1 kg jabuka?

· Koja je mjerna jedinica za težinu?

· Koja je mjerna jedinica za masu?

· Zašto u vodi možeš podići kamen veće mase nego na kopnu?



	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Pokus: udžbenik str. 45. – Padanje kuglice.

Jedan učenik izvodi pokus kao demonstracijski. 
Učenici iznose svoje ideje i pretpostavke te ih zapisuju.
Nakon pokusa zapisuju svoja zapažanja, crtaju što su vidjeli, te odgovaraju na pitanja s listića. 
· Koja su tijela u međudjelovanju pri padu kuglice?
Pojedini učenici čitaju svoje zapise i zaključuju: 

U međudjelovanju su kuglica i planet Zemlja.
Učenici istražuju o pitanjima:

· Što je sila teža?

· Koji je znak za silu težu?

Pojedini učenici čitaju svoje zapise i zaključuju: 
Na svako tijelo u blizini Zemljine površine djeluje sila koja ga vuče vertikalno dolje. Tu silu zovemo sila teža. Obilježavamo je s Fg.
Pokus: udžbenik str. 46. – Uteg pritišće podlogu i rasteže oprugu. 
Pokus se izvodi u paru.

Učenici iznose svoje ideje i pretpostavke te ih zapisuju.
Nakon pokusa zapisuju svoja zapažanja, crtaju što su vidjeli, te odgovaraju na pitanja s listića. 
· Što zamjećuješ kada uteg stavimo na spužvu?

· Što zamjećuješ kada uteg ovjesimo na dinamometar?
Pojedini učenici čitaju svoje zapise i zaključuju:

Uteg svojom težinom pritišće podlogu na kojoj stoji.

Uteg rasteže oprugu dinamometra svojom težinom.
Učenici odgovaraju na pitanja s listića i rješavaju zadatak. 
· Što je težina tijela?

· Koji je znak za težinu tijela?

· Nacrtajte djelovanje težine utega na spužvu i na ovjes opruge na priloženom crtežu.
Pojedini učenici čitaju svoje zapise, demonstriraju svoje crteže (rješenje zadatka) i zaključuju:
Težina tijela je sila kojom tijelo pritišće podlogu na kojoj tijelo stoji ili djeluje na ovjes na kojemu visi.
Znak za težinu tijela je G.
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Učenici odgovaraju na pitanje s listića i rješavaju zadatak. 
· U čemu se razlikuju sila teža i težina?
· Nacrtajte djelovanje sile teže i težine na tijelo na  priloženom crtežu.
Raspravljaju na osnovi postavljenih pitanja. 
Iznose ideje i pretpostavke.
Zaključuju: 

Težina tijela je posljedica sile teže.
Raspravljaju o rješenju zadatka i demonstriraju rješenje. 

Zaključuju:

Hvatište sile teže na tijelo u samome je tijelu. 
Hvatište težine tijela je na granici između tijela i podloge na kojoj ono stoji.

Odgovaraju na pitanje:

· Jesu li težina i masa nekog tijela jednaki brojevi bez obzira na to što su mjerne jedinice različite?
Raspravljaju i zaključuju:

Težina i masa nekog tijela nisu jednaki brojevi.
Pokus: radna bilježnica, str. 34. – Mladi istraživači: Kvocijent težine i mase utega

Učenici izvode pokus u grupama. 
Iznose svoje pretpostavke. Izvode pokus slijedeći upute na listiću, zapisuju i skiciraju opažanja, upisuju rezultate mjerenja u tablicu i računaju kvocijent težine i mase.

Razgovaraju u grupi te unutar razreda.

Zaključuju:

Za svako tijelo na Zemlji kvocijent težine i mase, G/m, ima jednaku vrijednost, koja približno iznosi G/m ≈ 10 N/kg.
Odgovaraju na pitanja:

· Koji je znak za kvocijent težine i mase i njegova mjerna jedinica?
Rješavaju zadatak.

Zadatak: Napišite matematički izraz za težinu i silu težu.

Predstavnici grupa demonstriraju rješenje zadatka te nakon rasprave zaključuju:
G = m ∙ g

Fg = m ∙ g

Primjer 1., udžbenik, str. 47. - Kolika je masa tijela težine1 N?
Učenici odgovaraju na postavljena pitanja:

· Kako možemo sebi predočiti kolika je sila od 1 N?
· Koja tijela imaju otprilike težinu 1 N?
 Rasprava na osnovi postavljenih pitanja. 
Učenici formuliraju zaključak:

Sila od 1 N približno je jednaka težini tijela mase 0,1 kg ili 10 dag. Npr. čokolada, jabuka, naranča, krumpir, luk…

Primjer 2., udžbenik, str. 47. - Je li težina na Zemlji svagdje jednaka?
Učenici u grupi  odgovaraju na pitanja s listića:

· Je li Zemlja savršena kugla?

· Je li težina tijela na svakom dijelu spljoštene kugle jednaka?

· Gdje će težina tijela biti veća, a gdje manja?
Učenici skeniranjem koda uz naslov nastavne teme pristupaju digitalnim nastavnim sadržajima: Virtualno istražujem – Ovisnost količnika g o geografskoj širini, pokreću simulaciju i te istražuju ovisnost g o geografskoj širini.
Razgovaraju u grupi te unutar razreda.
Nakon dogovaranja unutar razreda i  rasprave učenici formuliraju:

Na ekvatoru je težina tijela manja nego u Hrvatskoj, a na polovima veća.
Učenici u grupi  odgovaraju na pitanja s listića:

Usporedba mase i težine
· Koje su razlike između mase i težine?
· Čime se mjeri masa, a čime težina?

· Koji je znak za masu, a koji za težinu?

· Koja je mjerna jedinica za masu, a koja za težinu?

· Koja je fizička veličina vektorska, a koja nije?

· Koja fizička veličina je nepromjenjiva, a koja ovisi o mjestu mjerenja?
Raspravljaju na osnovi postavljenih pitanja i prozvani učenici upisuju u tablicu razlike mase i težine. 

Crtaju tablicu u bilježnicu i zapisuju.
Pokus: radna bilježnica, str. 34. – Istražite djelovanje uzgona u zraku i vodi

Učenici izvode pokus u grupama. 
Iznose svoje pretpostavke.
Izvode pokus slijedeći upute na listiću.

U radnoj bilježnici, zapisuju tj. upisuju rezultate mjerenja u tablicu i odgovaraju na pitanja u radnoj bilježnici.
Predstavnici grupa unutar razreda  izlažu svoje rezultate.
Nakon rasprave formuliraju zaključak:

Sila kojom tekućina djeluje na uronjeno tijelo vertikalno prema gore zove se uzgon.


	Završni dio (primjena modela)

	Raspravljaju i argumentiraju svoje mišljenje vezano uz pitanja:
1. Zemlja je obavijena…. (RB, str. 35., zad. 3.)
2. Prometni policajac.. (RB, str. 37., zad. 8.)
3. Njutn je mjerna jedinica i za težinu i za silu težu.  DA    NE
4. Što je težina?
5. Izmjeri težinu svoje pernice.
6. Pokraj svake tvrdnje... (RB, str. 35., zad. 4.) 

7. Dopunite rečenice… (RB, str. 37., zad. 10.) 

8. Kako riba pliva na različitim dubinama?
9. Laboratorijska vaga… (RB, str. 36., zad. 5.)

10. Uteg mase…(RB, str. 38., zad. 14.)
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